



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГБУ «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»

Пачхьалкхан бюджетни учреждени
С.В. Михалковн цле лело

Республикан берийн библиотека

364020 Чеченская Республика, Грозный, ул. Г.А. Угрюмова, 75
e-mail: rdb_chr@mail.ru http://www.rdbchr.ru

Начальнику отдела СКД
Министерства культуры ЧР
З.Ш. Хасуевой

31.01.2017 № 21

на № _____ от _____

Уважаемая Зулай Шаиповна!

Направляем Вам отчёт работы ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического Труда Сергея Владимировича Михалкова» за январь 2017 года.

Приложение: 4л.

Директор

З.М. Сайдумова

Отчёт работы
ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя
Социалистического Труда Сергея Владимировича Михалкова»
за январь 2017 года

Отдел обслуживания

Обслуживание читателей

1. Перерегистрация читателей, выдача литературы;
2. Индивидуальные и групповые беседы с новыми читателями о правилах пользования детской библиотекой, сделаны обзоры у книжных выставок.

Массовая работа

Согласно месячному плану в январе были проведены следующие мероприятия:

Отделом обслуживания 0-5 кл. 11 января было проведено познавательно-игровое занятие **«Путешествие в страну Спасибо»**, приуроченное к Всемирному дню «спасибо». В мероприятии приняли участие юные читатели – ученики 3 «в» класса гимназии №1 (26 уч.).

Библиотекарь Зармаева З. познакомила детей с историей этого праздника и с разными фактами и обычаями, связанными с благодарностями в разных странах, например, про то, почему в Индии не принято благодарить за многие вещи или откуда появился в Китае обычай постукивать пальцами по столу вместо благодарности. Дети научились говорить «спасибо» на нескольких языках мира при помощи надписей-табличек и в том числе, как показать «спасибо» на языке жестов. Также библиотекарь провела небольшую тематическую викторину «Спасибо каждый должен говорить».

В рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения в Чеченской республике», 19 января, библиотекарь отдела обслуживания 0-5 классов Хасанова Э. провела познавательную игру-беседу **«В стране светофорика»** с учениками 3-го класса частной школы «Империя детства» (29 уч.)

Библиотекарь беседовала с детьми о возможных опасностях, подстерегающих на дороге, о мерах предосторожности и правилах дорожного движения. Дети ознакомились с основными дорожными знаками, а затем с ними были проведены викторины: шутивная викторина «Знатоки дорожного движения», блиц-викторина «Автомобильная» и сказочная викторина «Транспортная»...

17 января в детской библиотеке стартовал новый краеведческий проект «Прекрасен край отцов, в котором я живу».

Для успешной реализации проекта в краеведческом отделе оформлена большая книжно- иллюстрированная выставка «Чечней гордимся мы с рожденья» на ней представлены следующие разделы:

«Страницы истории», «Язык – душа народа», « Культура и искусство», «Грозный столица ЧР», «Флора и фауна».

Проект, стартовал игрой викторины «**Легенды страны гор**» который прошла в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов с учащимися 8 «в» класса МБОУ Гимназии №1 (27 уч.)

Писатель Докаев Ваха ознакомил участников мероприятия с известными легендами нашего края: «Легенды о Бибулате Теймиеве», Легенда о затоплении поселения в пойме озера Кезеной Ам, «легенда о Дудин Исмаиле» и др.

Дети приняли активное участие в обсуждении услышанных легенд. Они назвали главные уроки, которые они вынесли для себя из этих историй: милосердие, высокий нрав, мужество и сплоченность людей в борьбе со злом (Болат-Гала йожар).

После небольшого экскурса в историю ребята, разделившись на две команды - «Вайнахи» и Горцы» - ответили на 20 вопросов викторины по древним легендам и преданиям родного края. Победителями стала команда «Вайнахи».

Главные цели и задачи проекта: Пропаганда краеведческой литературы; пробуждение интереса у подростков и детей к изучению исторического и культурного наследия родного края; воспитание любви к малой родине и чувства ответственности за ее судьбу.

В рамках работы по профилактике борьбы с наркоманией и наркобизнеса, 24 января на абонементе отдела обслуживания 6-11 кл. в оформлена выставка-предупреждение «**Не лишай себя будущего**». Выставка состояла из двух разделов. В первом разделе «Правда о наркотиках» были представлены книги и газетно-журнальный материал: Егоров А.Ю. «Возрастная наркология», журнал «Нарконет», статьи «Нет наркотикам» и «Подростковая наркомания: как с ней бороться» - газета «Молодежная смена»; и. А во втором разделе были представлены книги Н.В. Решетников « Физическая культура» Г.Н. Манжуев «Пьедестал жизни» и др.

У книжной выставки 24 января библиотекарь Якубова Айсет провела обзор-беседы.

В течение дня с книжной выставкой были ознакомлены 27 читателей – учащихся 6-11 кл. школ г. Грозного.

Первое заседание этого года студии художественного чтения «**Поэтические нотки**», (27 января), в читальном зале 6-11 классов было приурочено к 85-летию со дня рождения Риммы Казаковой.

Открывая поэтический вечер, главный библиотекарь Бекаева А. рассказала об основных этапах жизни и творчества поэтессы.

Затем члены студии «Поэтические нотки» учащиеся СОШ №20 и гимн. №1 (всего 20 читателей) разделившись на две команды:

«Юные гимназисты», «Школьники» оспаривали звание лучших чтецов стихов Р.Казаковой.

Конкурсанты декламировали стихи Р.Казаковой «Я похожа на землю», «Быть женщиной – что это значит?», «Истина», «Художник», «Давно ушли из жизни...», «Мираж», и т.д.

К юбилею поэтессы была оформлена книжная выставка «Поэзия женской души», на которой был представлен справочно-библиографический материал о жизни и творчестве Риммы Казаковой, личные письма из архива близких друзей – А. Цветаевой, К. Ковальджи, Е.Евтушенко, сборники стихов поэтессы, и книги поэтов - «шестидесятников»: Р.Рождественский «Придет и к вам любовь», Б. Ахмадулина «Стихотворение», М.Цветаева «Пленный дух». Е Евтушенко «Поэт в России – больше чем поэт» и т.д.

Библиотекарь Бекаева А. познакомила читателей с книжной выставкой и сделала обзор представленных на ней книг.

К 120- летию со дня рождения русского писателя, 27 января, в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов оформлена книжная выставка **«Творчество Валентина Катаева»**.

На выставке были представлены книги и библиографический материал из жизни и творчества писателя.

Цитатами к выставке были слова писателя: «Легко пожимать плечами, когда тебя называют гением. Но куда труднее сохранить душевное равновесие, когда тебе дают понять, что ты болван»; «Нет такого горя, которое бы не отступило перед жизнью. И это великое счастье.... Иначе как бы мы все стали жить».

У книжной выставки главный библиотекарь Бекаева Айзан провела беседу об интересных фактах из жизни и творчества популярного советского писателя, журналиста драматурга – Валентина Петровича Катаева.

Всего у выставки обслужено 17 читателей и выдано 10 книг.

К 185-летию со дня рождения Льюиса Кэрролла в библиотеке был проведён цикл мероприятий. Для младших школьников в читальном зале (0-5 кл.) 27 января была проведена викторина **«Путешествуя с Алисой»**.

Библиотекарь Ахмадова А. познакомила участников викторины, учеников 3 «а» класса частной школы «Империя детства» (32 уч.), с биографией знаменитого писателя, которого на самом деле звали Чарльз Лютвидж Доджсон.

Викторина состояла из 25 вопросов. Вопросы викторины были составлены по сюжетам «Алисы в Стране чудес» и «Алисы в Зазеркалье» и касались таких значимых персонажей истории как Безумный Шляпник, Белый кролик, Чеширский кот и другие. Дети прекрасно справились с заданиями, продемонстрировав хорошее знание произведений. Затем дети играли в игры «Крокодил» и «Сломанный телефон», в которых также фигурировали персонажи и события из этих книг.

К мероприятию в читальном зале была оформлена книжно-иллюстрированная выставка с аналогичным названием. Читатели могли

ознакомиться не только с биографией писателя и его произведениями про Алису, но и с иллюстрациями к ним.

Для старшеклассников (6-11 кл.) на абонементе отдела обслуживания 6-11 классов была оформлена выставка – кроссворд «К 185-летию со дня рождения Льюиса Кэрролла».

На выставке был представлен библиографический материал о жизни и творчестве писателя.

Особое место на выставке занимал кроссворд, состоявший из 11 вопросов. Читатели библиотеки учащиеся 6-11 классов школ города Грозный с удовольствием приняли участие в решении кроссворда, в этом им помогала представленная на выставке литература.

Правильно ответившим на все вопросы, а их было 14, были вручены памятные призы и подарки.

Всего у выставки было обслужено 22 читателя и выдано 8 книг.

В рамках реализации программы по противодействию коррупции, 30 января, в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов состоялась встреча коллектива библиотеки с богословом Эхаевым Ризваном (25 чел.).

Тема беседы – «Религия Ислам о коррупции».

Свою беседу Эхаев Р. начал со слов: «Согласно Священному Корану любое неправомерное присвоение чужого имущества является грехом. И тем более грехом является подкуп должностных лиц».

Также он привел целый ряд хадисов, в которых Посланник Аллаха (да благословит Его Аллах и приветствует) осуждает взяточничество. Например, в Муснаде Ахмада ибн Ханбаля приводится следующий хадис: «Да проклянет Аллах дающего и берущего взятку, а также посредничающего в этом».

Ответственный исполнитель:
зам. директора по библиотечной работе
8 928 476 75 84



Т.С.-Х. Хажаева